

# 安老院首現二次感染變異毒

## 防護中心揭富泰院舍內兩種病毒同時傳播

### 抗擊 新冠肺炎

香港昨日新增1,794宗新冠肺炎確診個案，涉及新變異病毒BA.2.12.1的屯門富泰護理安老院群組及屯門海港酒家共新增4宗個案。調查顯示，兩名富泰安老院護理員染疫前曾到海港酒家進餐，相信兩群組有流行病學關聯。該院舍一名曾於第五波疫情期間確診的院友昨日被證實感染BA.2.12.1病毒，是香港首宗涉及新變異病毒的「二次感染」病例。經追查，衛生防護中心更發現該院舍同時有BA.2.12.1及BA.2.2兩種病毒傳播。

◆香港文匯報記者 文森

衛生防護中心傳染病處主任張竹君在昨日疫情簡佈會上表示，昨日新增一宗涉及BA.2.12.1病毒的個案，患者是屯門富泰安老院群組的院友，曾於4月14日快測陽性，當時該院舍爆發疫情。相隔不足3個月，本月22日該安老院為院友檢測時，發現他再次檢測陽性，病毒基因分析初步懷疑他帶有BA.2.12.1病毒，是首次發現有新變異病毒的二次感染。張竹君透露，患者本月曾接種第三劑新冠疫苗，但未幾就二次感染，相信第三針當時仍未發揮保護力。

目前，該院舍所有人員均已撤離到亞博館檢疫中心隔離，迄今累計有7名院友及5名員工確



◆富泰護理安老院一名曾於第五波疫情期間確診的院友昨日被證實感染BA.2.12.1病毒。  
香港文匯報記者 攝

診。在前天公布的8名確診員工中，有一人證實是「復陽」個案，已由確診名單中移除。該院舍首名發病的患者，經病毒基因分析證實他感染BA.2.2病毒，反映該院舍同時有兩種不同病毒株傳播，目前12名確診者分別感染哪一種病毒，亦有待進一步病毒基因分析。

### 海港酒家群組累計40人感染

屯門卓爾居廣場的海港酒家群組昨日再多3名顧客確診，目前仍未找到感染源頭。該酒家累計36名食客及4名緊密接觸者確診。防護中心調查還發現，早前確診BA.2.12.1新變異病毒的富泰

安老院兩名護理員，病發前（本月16日晚上）曾到該酒家進餐，相信兩感染群組有關聯，至於病毒由哪方面傳出，仍未能確定。

此外，昨日全港新增6宗源頭不明BA.2.12.1個案，患者分別居於屯門黃金海岸、屯門兆邦苑、葵涌石籬二邨石歡樓、沙田禾輦邨順和樓等。院舍方面，再有6間院舍出現個案。除了富泰安老院，還有兩間老人院舍及3間殘疾院舍各呈報一宗個案，涉及3名工作人員及兩名院友。昨日周末假期學校停課，但防護中心接到元朗公立中學校友會鄧英業小學呈報6D班有3名學生快測陽性，防護中心已建議6D班全班停課7天。

新增總  
確診個案：  
1,794宗(包括  
114宗輸入個案)

### 昨日疫情

- 新呈報死亡個案：0宗
- 第五波累計確診個案：1,223,329宗
- 第五波累計死亡個案：9,185宗

### 新變異病毒

- ◆屯門富泰護理安老院一名曾於4月14日快測陽性的院友，本月22日檢測再次呈陽性，初步證實感染BA.2.12.1，是首次發現BA.2.12.1二次感染個案。富泰安老院累計7名院友及5名職員確診
- ◆富泰安老院兩名感染BA.2.12.1員工曾於本月16日到屯門海港酒家聚餐，相信與該酒家群組相關聯。但該安老院發現首宗感染BA.2.2個案，相信院內有兩組不同病毒傳播
- ◆涉及BA.2.12.1的屯門海港酒家群組再多3名食客確診，累計36名食客及4名緊密接觸者染疫
- ◆再多6宗源頭不明BA.2.12.1個案，患者分別居於屯門黃金海岸、屯門兆邦苑、葵涌石籬二邨石歡樓、沙田禾輦邨順和樓等地

### 群組情況

- ◆6間院舍出現新呈報個案，除了富泰護理安老院，還包括兩間安老院及3間殘疾院舍各呈報一宗個案，涉及3名工作人員及兩名院友
- ◆元朗公立中學校友會鄧英業小學6D班有3名學生快測陽性

### 醫管局情況

- ◆沙田威爾斯親王醫院臨床腫瘤科男女混合病房有1名男病人檢測陽性，其後發現同房3名病人及兩名護士確診
  - ◆西營盤賽馬會診所昨晨發現其中一部冷櫃出現異常，櫃內溫度上升，櫃內一批復必泰疫苗檢查仍能安全使用
- 資料來源：衛生防護中心、醫管局 整理：香港文匯報記者 文森

# 警拘3男涉煽暴及網售黑暴裝備

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方於前日拘捕3名男子，包括一名14歲的中學生，3人涉嫌在社交平台及網店煽暴和售賣黑暴裝備。警方在行動中檢獲13支氣槍及一批頭盔、戰術背心、盾牌及防毒面罩等，正追查涉案物品的來源和買家，以及是否有人操控青少年犯法。

被捕3名男子分別為22歲姓梁電腦技術員、22歲姓任侍應和14歲姓陳學生，分別涉嫌「煽惑他人意圖造成身體嚴重傷害」、「藏有工具可作不法用途」。其中，14歲男童獲准保釋候查，兩名22歲青年仍被扣留調查。

網絡安全及科技罪案調查科警司譚威信昨日表示，警方留意到有人在社交平台發布煽動煽暴言論，其中一名22歲男子涉嫌在網上發布煽動殺害政府官員及警務人員言論，警方在天水圍將他拘捕，並檢獲頭盔、戰術背心、13支氣槍等。

被捕14歲中學生售伸縮棍等  
東九龍總區重案組探員則拘捕一名14歲中學生。該學生在二手貨網購平台出售伸縮棍、丫

叉、軍用匕首和防毒面罩以及過濾器等。警方在其家中搜出盾牌、摺刀、盔甲、頭盔、防毒面罩及過濾器等。

港島總區重案組在北角拘捕另一名22歲男子，涉嫌在網上社交平台煽動其他人參與非法集結，並售賣防毒面具及濾罐。警方在其住所檢獲7個頭盔，28個防毒面具及68個防毒濾罐。

警方表示，「意圖造成身體嚴重傷害」罪，一經定罪最高可被判終生監禁；藏有工具可作非法用途最高可被判監2年；違反《武器條例》及《進出口條例》最高可被判監3至7年。

被捕的3人，除涉嫌干犯以上罪行，亦可能違



◆警方檢獲盔甲、頭盔、防毒面罩、警裝盾牌及過濾芯等。  
香港文匯報記者 攝

反高等法院2019年頒布的臨時禁制令，即禁止「互聯網平台或媒介上發布任何信息促進、鼓勵或煽動使用或威脅使用暴力」，違反禁制令有可能干犯《藐視法庭》罪。

## 威院爆感染群組6人染疫

香港文匯報訊（記者 文森）沙田威爾斯親王醫院臨床腫瘤科男女混合病房爆發疫情，一名男病人入院3天後檢測陽性，院方為該病房所有人員進行檢測，再發現3名男病人及兩名護士確診，目前合計6人染疫，有待調查確定是否院內傳播。該病房需暫停接收新症，全面清潔消毒。醫管局表示，近期疫情反覆，新增確診個案明顯增加，入院人數輕微上升，患者均病情輕微及穩定，但局方已做好應急準備，一旦出現緊急情況，例如逾五成病人為確診者，早前6間新冠肺炎「定點醫院」會立即重啟，並迅速增加數千張隔離病床。

醫院管理局總行政經理（質素及標準）劉家獻昨日接受電台訪問時表示，伊利沙伯醫院仍然是定點醫院，「只是現時新冠病人愈來愈少，所以（該院）恢復對非新冠病人的服務。但當（全港）新冠病人到某個數目，例如50%，我們就要開始將一些醫院轉回為定點醫院，這個指標並不是硬指標，要視乎當時聯網病床運用情況。」

他強調，目前入院的新冠病人數量僅輕微上升，重症病人數量保持穩定，無明顯上升，新冠病人接診能力足夠。有關的應急安排只是確保即使短時間內入院新冠病人大增，醫管局也能迅速增加數千張隔離病床，「由硬件到軟件均確保足以應對。」

醫院管理局總行政經理（病人安全及風險管理）何婉霞昨日在疫情簡佈會上透露，目前全港有190名新冠病人留醫，其中163名病人在北大嶼山醫院香港感染控制中心留院，其次是屯門醫院接收約30人，其他醫院則分別接收約20名病人，「現有設施及人力有足夠能力應付目前確診病人數量，暫時未有需要重新設置定點醫院。」

# 公屋製炸彈案 國安警再拘兩男

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方於上月23日在黃大仙一公屋偵破「港獨」分子製造炸彈案，檢獲30公斤炸藥原材料及電子裝置，拘捕31歲男子及其父母。由於懷疑炸彈涉及恐怖活動，警務處國家安全處早前接手調查案件，於前日在荃灣及黃大仙再拘捕兩名與案有關男子，不排除有更多人被捕。

前日被捕的兩名男子分別27歲和29歲。據了

解，兩人與今年5月23日涉嫌製造炸彈的31歲電腦技術員屬於同一團夥。警方持法庭手令搜查兩人住所，搜獲一批與案有關的物品，包括電子通訊器材及電腦等。

有關案件原由有組織罪案及三合會調查科跟進，但由於警方當日檢獲30公斤炸藥原材料及引爆裝置，懷疑有其他人參與，可能涉及有組織的恐怖活動，故轉交國安處跟進，至前日再

拘捕兩男。

資料顯示，警方網絡安全及科技罪案調查科人員今年5月發現有人在Telegram宣「獨」煽暴群組「探子限定」，鼓吹以炸彈殺警及襲擊高等法院法官，調查後鎖定向一名31歲任職電腦技術員的男子，發現他在黃大仙公屋住所研製TATP及HMTD烈性炸藥及計時炸彈。警方在其單位和迷你倉內共檢獲約30公斤氯酸鉀、硫酸鉍、硫酸鈉等各類化學品，以及製造炸彈的電子裝置，遂以涉嫌煽惑他人意圖造成身體嚴重傷害及製造炸藥拘捕該名男子。

每週一「提」  
訂團餐 但先要通過數碼指定供應商訂食材？睇你個嘢！

我想訂購大量團餐，但你要先通過數碼指定食材供應商入貨。

點解最後食材又冇生意又冇嘢？

本週精選：電話騙案  
受害人：7位餐廳負責人  
被騙總金額：高達131萬元

◆警方呼籲提防騙徒「設局」訂團餐騙案  
Fb圖片

# 「訂團餐」呢訂貨錢 7餐廳被騙131萬

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港餐飲業受疫情影響生意難做，有餐廳為求生存轉營網上訂餐服務。近日有騙徒「設局」冒充某學校、公司職員，向餐廳訂購大量團餐，但要求餐廳需向特定食材供應商入貨。當餐廳付款訂貨後，騙徒即失去聯絡，餐廳財貨兩空。警方在最近一個月已接獲7宗該類騙案，涉及損失共131萬元。

警方昨日表示，騙徒會要求餐廳先向某特定食材供應商入貨方會支付團餐的費用。餐廳負責人以為有大生意，故放鬆警惕，按騙徒指示聯絡「食材供應商」，其實該供應商是騙徒同夥。當餐廳轉款到供應商的銀行戶口後，騙徒即失聯，餐廳得不到任何訂單款項，更損失訂購食材的訂金。

今年5月16日至6月20日，警方共接獲7宗訂團餐騙案，合共損失131萬元，其中一間餐廳損失35萬元。警方提醒餐廳負責人，如有人訂購大量團餐，必須先了解對方身份，以至要求對方出示身份證明文件，或要求繳付訂金，以確定對方的可信性。若有懷疑，應致電防騙易熱線18222。

# 引進內地醫生 醫管局：三贏方案

香港文匯報訊（記者 文森）香港「醫護荒」加劇，醫管局擬於今年內推出「大灣區醫生交流計劃」，引入大灣區內地城市的三甲醫院資深醫生。醫管局總行政經理劉家獻昨日形容，該計劃屬「三贏」方案，對兩地醫護及病人也有利，會視乎一年計劃期的情況再調整。立法會醫療衛生界議員林哲玄認為，首批只涉及5至10名內地資深醫生來港不足夠，希望適時擴大計劃。

劉家獻在接受電台訪問時表示，「大灣區醫生交流計劃」雖然首批來港的內地醫生只涉及5至10名，但任何計劃甫開始都要先試行，未來一年會視乎雙方交流經驗、配合情況等作出調整，「該計劃受第五波疫情高峰期時內地援港醫療隊來港很大啟發。兩地醫護合作無間，內地醫護人員的水平亦非常高，很快上手，落手落腳協助照顧病人。」

他表示，根據醫療隊的合作經驗，內地醫生使用英文系統看病歷及開藥均無問題，而兩地藥物大同小異，可在短時間內磨合及交流經驗，相信該計劃有效緩解香港公立醫院人手短缺的問題。

針對有人質疑稱內地醫生或只懂普通話或英語，可能會「影響診症」，林哲玄認為無須擔憂，因為大灣區大部分內地醫生都能說廣東話，而港人普通話水平亦大幅提升。事實上，內地醫療水平也已突飛猛進，醫學論文數量已達世界第二，三甲醫院水平極高，惟計劃初期只有5至10名醫生來港是杯水車薪，希望適時擴大。

他又質疑醫委會及特別註冊委員會「重英輕中」，「似乎對中文有歧視，點解用英文教學就好似好歡迎？以前護士病歷中文寫，有咩問題？」